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MINISTÉRIO DA SAÚDE 
CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE 

 
 
 

RESUMO EXECUTIVO DA TRICENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE SAÚDE – CNS 

 
 

Data: 9 e 10 de novembro de 2022 
Local: 9 de novembro de 2022, no Brasília Imperial Hotel - Setor Hoteleiro Sul 
(SHS), quadra 3, bloco H - Asa Sul - Brasília/DF; e 10 de novembro de 2022, 
no Auditório Carlyle Guerra de Macedo, da Organização Pan-Americana da 
Saúde - OPAS/OMS, Lote 19, Avenida das Nações, SEN - Asa Norte, 
Brasília/DF 
 
OBJETIVOS DA 336ª REUNIÃO ORDINÁRIA: 
 
1. Socializar e apreciar os itens do Expediente.  
2. Apreciar e deliberar as demandas da Comissão Intersetorial de 
Recursos Humanos e Relações de Trabalho – CIRHRT. 
3. Discutir e apreciar as demandas da Comissão Nacional de Ética em 
Pesquisa – CONEP.  
4. Assistir e apreciar a apresentação da comunidade em práticas na Atenção 
Primária em Saúde da população em situação de rua no contexto da pandemia 
da Covid-19. 
5. Conhecer, apreciar e deliberar sobre as consequências das masculinidades 
para a saúde das mulheres. 
6. Debater e deliberar sobre as demandas da Comissão Intersetorial de 
Orçamento e Financiamento – COFIN. 
7. Conhecer e deliberar acercadas demandas da 17ª Conferência Nacional de 
Saúde e da 6ª Conferência Nacional de Saúde Indígena.  
8. Conhecer e deliberar sobre os encaminhamentos do Pleno, as demandas 
das Comissões Intersetoriais, Grupos de Trabalho e Câmaras Técnica, e definir 
o/a homenageado/a da Comenda Zilda Arns. 
 
 
ITEM 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA 334ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS 
APROVAÇÃO DA PAUTA DA 336ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS 
Coordenação: conselheiro Fernando Zasso Pigatto, Presidente do CNS; e 
conselheira Maria da Conceição Silva, da Mesa Diretora do CNS  
 
APROVAÇÃO DA ATA DA 334ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS 
 Deliberação: a ata foi aprovada com uma abstenção.  



2 
 

Conselheiro Neilton Araújo de Oliveira solicitou incluir na sua justificativa de 
ausência na 334ª Reunião Ordinária do CNS o motivo pessoal de sua ausência 
na reunião (luto).  
 
APROVAÇÃO DA PAUTA DA 336ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNS 
 Deliberação: a pauta da 336ª Reunião Ordinária do CNS foi aprovada 
por unanimidade.  
 
 
ITEM 2 – EXPEDIENTE – Informes. Justificativa de ausências. 
Apresentação de novos (as) Conselheiros (as) Nacionais de Saúde e 
Coordenadores (as) de Plenária de Conselhos de Saúde. Datas 
representativas para a saúde no mês de novembro. Indicações. Relatório 
da Mesa Diretora. 
Coordenação: conselheira Ana Lúcia da Silva Marçal Paduello, da Mesa 
Diretora do CNS; e Ana Carolina Dantas Souza, Secretária Executiva do CNS 
 
INFORMES  
1) Informe a Campanha Mundial dos 16 (21) dias de Ativismo pelo Fim da 
violência contra Mulheres e meninas. Apresentação: conselheira Helena 
Piragibe, representante da União Brasileira de Mulheres – UBM no CNS. 
Informe a “Campanha Mundial dos 16 (21) dias de Ativismo pelo Fim da 
violência contra Mulheres e meninas”, iniciada no dia 25 de novembro. No 
Brasil, a campanha inicia-se em 20 de novembro, Dia da Consciência Negra, 
pela dupla vulnerabilidade da mulher negra marcando a luta de combate ao 
racismo e a profunda desigualdade social no país. Por este motivo, o que 
apenas 16 dias, viraram “21 dias de ativismo”, também chamado de “16+5 
Dias”. O dia 25 de novembro foi escolhido em homenagem às irmãs Patria, 
María Teresa e Minerva Maribal, vítimas de violência política, que foram 
covardemente torturadas e assassinadas nesta mesma data, em 1960, a 
mando do ditador da República Dominicana. A resistência e o enfrentamento 
das três irmãs contra a opressão  e o obscurantismo permanecem vivos em 
cada uma de nós mulheres e  ativistas de Direitos Humanos , nas lutas 
cotidianas por direito a vida, a saúde, a educação,  para  participar  dos 
espaços  de poder e, assim, neste mês  de novembro atípico comemoramos 
em nosso país a vitória democrática nas  urnas,  da luta do povo 
brasileiro  contra o fascismo, a Intolerância,  o ódio, o retrocesso Civilizacional, 
prevalecendo  a democracia com um governo comprometido  com as lutas por 
equidade e respeito  a Constituição Federal de 1988. Neste mês  de novembro, 
é preciso fortalecer a luta por políticas públicas  com orçamento para garantir a 
vida, a saúde  e a segurança das mulheres negras, indígenas,  com 
deficiências, com, patologias,  para que  o país  não prossiga como 
campeão  de mortalidade materna, 5° país que mata mulheres, o único que 
mantém a Lei de Alienação Parental; onde uma a cada quatro mulheres sofre 
violência obstétrica;  que seja retirado do mapa da fome; e que a saúde  mental 
e psicológica possa ser restabelecida. Conclamamos a todos que se 
incorporem na luta pelo fim da violência contra as mulheres e por um país mais 
justo e igualitário.  

 
 



3 
 

2) Apresentação: conselheiro José Vanilson Torres, Movimento Nacional 
População de Rua - MNPR. Elogio ao controle social pela luta em defesa do 
povo Brasil. O povo brasileiro “volta a sorrir” e ter esperança novamente. É 
preciso respeitar a democracia e o voto popular, e também parar com atos 
“golpistas” em defesa de intervenção militar após o resultado da eleição para 
presidência da República. Agradecimento especial à população da Região 
Nordeste pela força e esperança para 2023. O controle social contribuiu no 
processo para mudança dos rumos do país.   

 
JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA – Titular: Antônio Magno de Sousa Borba, 
Confederação Nacional de Saúde, Hospitais, Estabelecimentos e Serviços 
(CNSaúde), Prestadores de Serviços, não informado; Titular: Dulcilene Silva 
Tiné, Federação Brasileira de Hospitais (FBH) , Prestadores de Serviços, 
agenda de trabalho; Titular: Elgiane de Fátima Machado Lago, Central dos 
Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil (CTB/CGTB), Usuário, Rodízio de 
titularidade; Titular: Gilson Silva, Força Sindical (FS), Usuário, Rodízio de 
titularidade; Titular: Heliana Neves Hemetério dos Santos, Rede Nacional de 
Lésbicas Bissexuais Negras Feministas (REDE CANDACES BR), Usuário, 
Rodízio de titularidade; Titular: Jair Brandão de Moura Filho, Rede Nacional 
de Pessoas Vivendo com HIV e AIDS (RNP+ BRASIL), Usuário, Rodízio de 
titularidade; Titular:  José Eri Borges de Medeiros, Conselho Nacional de 
Secretarias Municipais de Saúde (CONASEMS), Gestor, Não informado; 
Titular: José Ramix de Melo Pontes Junior, Confederação Nacional dos 
Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares (CONTAG), 
Usuário, Rodízio; Titular: Jurandi Frutuoso Silva, Conselho Nacional de 
Secretários de Saúde (CONASS), Gestor, Participação 1º Suplente; Titular: 
Ladyane Katlyn de Souza, Associação de Controle do Tabagismo, Promoção 
da Saúde e dos Direitos Humanos (ACT), Usuário, Rodízio de titularidade; 
Titular: Luiz Alberto Catanoso, Sindicato Nacional dos Aposentados, 
Pensionistas e Idosos da Força Sindical (SINDNAPI), Usuário, Motivos de 
saúde; Titular: Luiz Carlos Medeiros de Paula, Federação Nacional de 
Associações de Diabético (FENAD), Usuário, Motivos de saúde; Titular: Luiz 
Carlos Ferreira Penha, Coordenação das Organizações Indígenas da 
Amazônia Brasileira (COIAB), Usuário, Participação 1º Suplente; Titular: 
Marcelo Antônio Cartaxo Queiroga, Ministério da Saúde (MS), Gestor, 
Agenda de trabalho; Titular: Nelson Augusto Mussolini, Confederação 
Nacional da Indústria (CNI), Prestadores de Serviços, Agenda de trabalho; 
Titular: Patrícia Gonçalves Soares, Movimento de Reintegração das Pessoas 
Atingidas pela Hanseníase (MORHAN), Usuário, Rodízio de titularidade; Titular: 
Raphael Câmara Medeiros Parente, Ministério da Saúde (MS), Gestor, 
Agenda de trabalho; Titular: Shirley Marshal Díaz Morales, Federação 
Nacional dos Enfermeiros (FNE), Profissional de Saúde, Agenda de trabalho; 
Titular: Vânia Lúcia Ferreira Leite, Conferência Nacional dos Bispos do Brasil 
(CNBB), Usuário, Agenda de trabalho; Titular; Vitória Davi Marzola, União 
Nacional dos Estudantes (UNE), Usuário, Razões pessoais.   
Incluir: Bruno Silva Dalcolmo. Motivo: agenda de trabalho. Substituído por 
Marcus Vinicius.  
Ana Lúcia Marçal Paduello. Participa na condição de representante da Mesa 
Diretora do CNS.   
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APRESENTAÇÃO DE NOVOS (AS) CONSELHEIROS (AS) NACIONAIS DE 
SAÚDE E COORDENADORES (AS) DE PLENÁRIA DE CONSELHOS DE 
SAÚDE - IV - Segmento do governo federal. 2º Suplente: Ministério da Saúde 
(MS) - Mariana Jorge de Queiroz - (substituindo Wenderson Walla Andrade). 
Portaria GM/MS Nº 3.843, de 24 de outubro de 2022, publicado em: 
25/10/2022| Edição: 203| Seção: 2| Página: 47. 
 
COORDENADORES DE PLENÁRIA - Agostinho Luiz Schiochetti – Santa 
Catarina – Sul; Clovis da Cunha Lima Junior - Roraima – Norte; Jeovânia 
Rodrigues da Silva – Distrito Federal – Centro-Oeste; Mansour Cadais Filho 
- Espírito Santo – Sudeste; e Valdo Teodosio de Almeida – Rio Grande do 
Norte – Nordeste.  
 
DATAS REPRESENTATIVAS - Novembro Azul – Mês de conscientização 
sobre a saúde do homem. 01 a 07/nov. Semana Nacional de Prevenção do 
Câncer Bucal. 03/nov. - Dia Mundial da Saúde Única. 06/nov. - Dia da Malária 
nas Américas. 08/nov. - Dia do Radiologista. 10/nov. Dia Nacional de 
Prevenção e Combate à Surdez. 10/nov. - Dia do Médico Intensivista. 12/nov. - 
Dia Mundial da Pneumonia. 14/nov. - Dia Nacional e Mundial da Diabetes. 
16/nov. - Dia Nacional dos Ostomizados. 16/nov. - Dia Nacional de Atenção à 
Dislexia. 16/nov. - Dia Mundial da Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica – 
DPOC. 17/nov. - Dia Mundial de Combate ao Câncer de Próstata. 17/nov. - Dia 
Internacional do Estudante. 17/nov. Dia Mundial da Prematuridade. 17/nov. Dia 
Nacional de Combate à Tuberculose. 18 a 24/nov. - Semana Mundial de 
Conscientização Sobre o Uso de Antimicrobianos. 19/nov. - Dia Nacional de 
Combate à Dengue. 20/nov. - Dia da Proclamação dos Direitos da Criança pela 
ONU. 20/nov. - Dia do Biomédico. 20/nov. - Dia Nacional da Consciência 
Negra. 21/nov. - Dia Nacional da Homeopatia. 23/nov. - Dia Nacional de 
Combate ao Câncer Infantil. 25/nov. - Dia Internacional pela Eliminação da 
Violência Contra a Mulher. 25/nov. - Dia Nacional do Doador Voluntário de 
Sangue. 25/nov. - Dia Internacional contra a Exploração da Mulher. 27/nov. Dia 
Nacional de Combate ao Câncer. 27/nov. - Dia Nacional de Luta Contra o 
Câncer de Mama.  
 
INDICACÕES – 1) Convite do Conselho Estadual de Saúde do Amapá para a 
CISTT/CNS participar do I Encontro das Comissões Intersetoriais de Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora da Região Norte, a ser realizada de 3 a 5 de 
novembro de 2022, na cidade de Macapá/AP - (passagem emitida pelo CNS). 
Indicação: (referendar): conselheiro Jacildo de Siqueira Pinho, coordenador 
da CISTT (CONTRAF). Conselheira Ruth Cavalcanti Guilherme, Coordenadora 
CISTT (ASBRAN). 2) Convite do Conselho Estadual de Saúde do Piauí para 
participação na X Plenária Estadual de Conselhos de Saúde do Estado do 
Piauí, a ser realizada no dia 4 de novembro de 2022, na cidade de Teresina/PI. 
(passagem emitida pelo CNS). Indicação (referendar): conselheiro Mauri 
Bezerra dos Santos Filho, membro da Coordenação de Plenária do CNS 
(CNTSS - CUT). 3) Convite da Comissão de Seguridade Social e Família para 
participação, remota, na Audiência Pública para debater 'O risco de 
desabastecimento de medicamento essencial ao tratamento do HIV/AIDS', no 
dia 8 de novembro de 2022, às 10 horas. Indicação: (referendar): conselheiro 
Jair Brandão de Moura Filho, representante da Rede Nacional de Pessoas 
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Vivendo com HIVAIDS (RNP+ BRASIL). 4) Convite para Audiência Pública de 
citação Ofício Nº 5586862/2022-DPU/GTRDPGU que irá debater as condições 
desumanas de vida da população em situação de rua no Brasil e ações no 
sentido de preservar a saúde e a vida dessas pessoas, no dia 21 de novembro 
de 2022, em Brasília-DF. (passagem emitida pelo CNS). Indicação: 
(referendar): conselheiro José Vanilson Torres da Silva, (Movimento Nacional 
de População de Rua – MNPR. 5) Convite do Conselho Municipal de Saúde de 
Botucatu para participação de representante do CNS na Assembleia Popular 
com eleição dos novos conselheiros 2022/2024 e abordar a importância e o 
papel dos Conselhos de Saúde, no dia 26 de novembro de 2022, na cidade de 
Bons Ares em Botucatu/SP. (despesas custeadas pelo CMS/Botucatu). 
Indicação: (referendar): conselheiro Mauri Bezerra dos Santos Filho, 
CNTSS/CUT. 5) Convite da Faculdade de Serviço Social da UERJ para 
ministrar aula sobre a história do MNPR, MNLDPSR e de coletivos das 
pessoas, no curso de Formação de Quadros para Atuação em Movimentos 
Sociais, com prioridade à população em situação de rua, no dia 01 de 
dezembro de 2022, no Rio de Janeiro-RJ. (passagem emitida pelo CNS). 
Indicação: (referendar): conselheiro José Vanilson Torres da Silva, 
Movimento Nacional de População de Rua – MNPR. 6) Indicação de 
representante do segmento dos trabalhadores para composição da Comissão 
Nacional de ética em Pesquisa – CONEP, em substituição a Sra. Helenice 
Yemi Nakamurada. Indicação: (referendar): conselheira Silvana Nair leite 
Contezini, Escola Nacional dos farmacêuticos - ENFAR. 7) Convite do 
Conselho Estadual de Saúde do Ceará para participação na 11ª Plenária 
Estadual dos Conselheiros de Saúde do Ceará, no dia 6 de dezembro de 2022, 
em fortaleza/CE. (passagem emitida CNS). Indicação: (referendar): conselheiro 
Mauri Bezerra dos Santos Filho (CNTSSCUT).  

Deliberação: as indicações foram aprovadas, em bloco, por 
unanimidade.  
 
RELATÓRIO DA MESA DIRETORA DO CNS  

Para conhecimento. Não houve deliberação.  
 
 
ITEM 3 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE RECURSOS HUMANOS E 
RELAÇÕES DE TRABALHO (CIRHRT) - Pareceres de processos de 
autorização, reconhecimento e renovação de cursos de graduação da 
área da saúde 
Coordenação: conselheira Francisca Valda da Silva, da Mesa Diretora do 
CNS; e conselheiro Neilton Araújo de Oliveira, da Mesa Diretora do CNS 
 Deliberação: aprovados, por unanimidade, os sete pareceres 
insatisfatórios e os três processos devolvidos ao MEC.  

 
 

ITEM 4 – 17ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE – Informes. 6ª 
Conferência Nacional de Saúde Indígena. 
Apresentação: Ernani Gomes, representante da Secretaria Especial de Saúde 
Indígena – SESAI/MS 

 Coordenação: conselheira Fernanda Lou Sans Magano, da Mesa Diretora do 
CNS; e conselheira Ana Lúcia da Silva Marçal Paduello, da Mesa Diretora do 
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CNS 
 
17ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE – Informes 

Encaminhamento: incentivar os conselheiros a participarem da consulta 
virtual  sobre o Regulamento da etapa nacional da 17ª Conferência Nacional de 
Saúde.  
 
6ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE INDÍGENA – 6ª CNSI 
 Deliberação: neste ponto, o Pleno decidiu apreciar o Regulamento 
revisado da etapa nacional da 6ª Conferência Nacional de Saúde Indígena no 
item 10 da pauta (o documento foi enviado aos conselheiros durante a 
reunião). Além disso, foi sugerido à comissão organizadora da 6ª CNSI que 
avalie a possibilidade de definir uma rede de apoio (sugestão de grupo de 
Wathsapp) para receber os representantes indígenas que participarão da etapa 
nacional da Conferência que acontecerá em Brasília/DF.  
 

   5ª CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE MENTAL – informe   
 Não houve encaminhamentos.  

 
 
ITEM 5 – COMISSÃO NACIONAL DE ÉTICA EM PESQUISA – CONEP 
Apresentação: conselheira Laís Alves de Souza Bonilha, coordenadora da 
CONEP 
Coordenação: conselheira Ana Lúcia da Silva Marçal Paduello, da Mesa 
Diretora do CNS; e conselheira Francisca Valda da Silva, da Mesa Diretora do 
CNS 
 

Deliberação: neste ponto, o Pleno definiu: que a CONEP/CNS fará uma 
apresentação na Assembleia do CONASS e do CONASEMS sobre a 
importância do sistema CEP/CONEP e da manutenção dessa Comissão no 
âmbito do Conselho; e verificar a possibilidade de realizar uma atividade 
(seminário) para construir alianças em defesa da permanência do sistema 
CEP/CONEP no âmbito do Conselho, com a participação da Associação 
Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior - 
ANDIFES, Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência - SBPC, entre 
outros parceiros.  
 
 
ITEM 6 – APRESENTAÇÃO DA COMUNIDADE EM PRÁTICAS NA 
ATENÇÃO PRIMÁRIA EM SAÚDE DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE 
RUA NO CONTEXTO DA PANDEMIA DA COVID-19 (COMPAPS)  
Apresentação: Brigina Kemp, Enfermeira e assessora do COSEMS/SP; 
Márcia Muchagata, Pesquisadora da Fiocruz Brasília/DF; Sueldo Queiroz, 
Secretário-Executivo do COSEMS/RN; Tannira Bueno, representante da 
Coordenação de Saúde das Populações Específica – 
COPES/CGESF/DESF/SAPS/MS 
Coordenação: conselheiro Neilton Araújo de Oliveira, da Mesa Diretora do 
CNS; e conselheira Maria da Conceição Silva, da Mesa Diretora do CNS 
 Neste ponto, foi apresentada a seguinte proposta a ser encaminhada: 
sugerir à equipe do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva que, em 2023, diante 
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da ausência de dados sobre a população em situação de rua, disponibilize 
equipamento (tablete) às equipes dos consultórios de rua para ajudar no 
cadastramento da população em situação de rua e que priorize a qualificação 
dos profissionais de saúde para atender esse segmento.  
 
 
ITEM 7 – CONSEQUÊNCIAS DAS MASCULINIDADES PARA A SAÚDE DAS 
MULHERES  
Apresentação: Ana Paula Procópio da Silva, professora da Universidade do 
Estado do Rio de Janeiro (UFRJ); Luciano França Ramos, diretor-adjunto do 
Instituto Promundo; Valeska Zanello, professora da Universidade de Brasília 
(UnB); e conselheira Helena Ferreira Magalhães, coordenadora da Comissão 
Intersetorial de Saúde da Mulher – CISMU/CNS 
Coordenação: conselheira Maria da Conceição Silva, da Mesa Diretora do 
CNS; e conselheira Ana Lúcia da Silva Marçal Paduello, da Mesa Diretora do 
CNS.  

Deliberação: neste ponto, o Pleno decidiu: manter esse tema na pauta 
de debate do Conselho; incentivar a formação permanente visando à 
superação das masculinidades e suas consequências para a saúde das 
mulheres; e avaliar a possibilidade de realizar um seminário para aprofundar o 
debate dessa temática.  

 
 
ITEM 8 – COMISSÃO INTERSETORIAL DE ORÇAMENTO E 
FINANCIAMENTO - COFIN - 2º Relatório Quadrimestral de Prestação de 
Contas do Ministério da Saúde - RQPC 2022 
Apresentação: Getúlio Vargas Júnior, Coordenador-Adjunto da COFIN; Maurí 
Bezerra dos Santos, Coordenador-Adjunto da COFIN; e Francisco Funcia, 
assessor da COFIN 
Coordenação: conselheira Fernanda Lou Sans Magano, da Mesa Diretora do 
CNS; e conselheiro Fernando Zasso Pigatto, Presidente do CNS 
 Neste ponto, foi lida a minuta de minuta de recomendação ao Exmo Sr. 
Presidente da República para adoção de medidas corretivas urgentes durante 
o exercício de 2022 que promovam a execução orçamentária e financeira do 
Ministério da Saúde com a celeridade requerida pela situação de emergência 
sanitária causada pela epidemia da COVID-19 no Brasil, bem como para a 
implementação de ações e serviços públicos de saúde para cumprir as 
diretrizes para o estabelecimento das prioridades para 2021 aprovadas pela 
Resolução CNS nº 640, de 14 de fevereiro de 2020. 
 Essa minuta foi votada no último item da pauta.  
 
 
ITEM 9 – HOMENAGEM AOS 120 ANOS DA ORGANIZAÇÃO PAN-
AMERICANA DA SAÚDE E AOS 85 ANOS DO CONSELHO NACIONAL DE 
SAÚDE 
Conselheiro Fernando Zasso Pigatt, Presidente do CNS; Socorro Gross, 
representante da Organização Pan-Americana da Saúde/Organização Mundial 
da Saúde - OPAS/OMS no Brasil 
Coordenação: conselheiro Neilton Araújo de Oliveira, da Mesa Diretora do 
CNS; e conselheira Francisca Valda da Silva, da Mesa Diretora do CNS 
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 Não houve encaminhamento.   
 

 
ITEM 10 – ENCAMINHAMENTOS DO PLENO - Comissões Intersetoriais, 
Grupos de Trabalho e Câmaras Técnicas. Comenda Zilda Arns 
Coordenação: conselheira Maria da Conceição Silva, da Mesa Diretora do 
CNS; e conselheira Fernanda Lou Sans Magano, da Mesa Diretora do CNS 
 
1) Comissões Intersetoriais, Grupos de Trabalho e Câmaras Técnicas. 
a) Comissão Intersetorial de Orçamento e Financiamento – COFIN/CNS. 
Recomendação ao Exmo Sr. Presidente da República para adoção de medidas 
corretivas urgentes durante o exercício de 2022 (decorrente do item 8 da 
pauta) 
 Deliberação: a recomendação foi aprovada por maioria. Uma 
abstenção.  
 
b) Comissão Intersetorial de Saúde Indígena - CISI/CNS - Plano de trabalho 
2022-2024 e inclusão de segunda coordenação adjunta.  
 Deliberação: aprovado, por unanimidade, o plano de trabalho da CISI; e 
aprovada, por unanimidade, a proposta de inclusão de segunda coordenação 
adjunta na CISI/CNS. 
 
c) 6ª Conferência Nacional de Saúde Indígena – 6ª CNSI - Regulamento  
 Deliberação: aprovado por maioria, com uma abstenção, o 
Regulamento revisado da etapa nacional da 6ª Conferência Nacional de Saúde 
Indígena.  
 
COMENDA ZILDA ARNS 

Deliberação: o Pleno decidiu dedicar a comenda Zilda Arns 2022 para o 
padre Júlio Renato Lancellotti. A comenda será entregue na reunião ordinária 
do mês de dezembro de 2022. As demais pessoas indicadas para concorrer ao 
prêmio receberão um termo de reconhecimento, são elas: dra. Nísia Trindade; 
dra. Jurema Pinto Werneck; Nair Soares de Brito; e prof. dr. Lysandro Pinto 
Borges. 

 
 
  

 
 


